Teoria da Computagao Nome:

Nimero:
Segundo Semestre 2017/2018
Mini-teste 1 (Versao A)
27/3/2018
Duragao: 45 Minutos Classificar (Sim/Nao)

Este enunciado tem 5 péginas (incluindo esta) e 10 questdes.

Apenas voltar a pagina quando o professor assim o disser. A folha de respostas multiplas
estd anexa a este enunciado. Qualquer pergunta errada desconta 1/3 do seu valor no total
da pontuagao obtida com as respostas certas.

Tabela de Pontuacao

Question | Points | Score

1 10
10
10
10
10
10
10
10
10
10
Total: 100
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1. (10 points) Pretende-se definir o conjunto C de todos os numeros inteiros (de INT)
impares menores que 10. A definigdo por compreensido correspondente é (escolha a
verdadeira):

A. C={1,3,57,9}

B. C={z€INT |z <10AN2%2 =1}
C. C={1,2,3,4,5,6,7,8,9,10} U {x € INT | 2%2 = 1}
D. C={z€ NAT | z <10 A2%2 = 1}
E. Nenhuma das Anteriores

2. (10 points) A definicao indutiva correcta do conjunto W das palavras binérias nao

vazias, é:

ALoeW, 1eW,weW—-s0weW, eweW —1lweW
B.0eWeleW
CweW—=0weWeweW-—=1lweW
D.0eWouleWouweW—=0WweWouwecWW—lwelV
E.0eWouleW)e(weW —-0weWouweW — lwelV)

3. (10 points) Considere o conjunto W definido em cima e seja w € W. A defini¢ao
indutiva correcta da fungao rm sobre palavras binarias nao vazias que remove o bit mais
a direita de uma palavra nao vazia é:

A. rm(w0) = w ou rm(wl) = w
B (w0) = w, e rm(wl) = w

C rm(0) = ¢, rm(1) =, rm(0w) =rm(w), e rm(lw) = rm(w)

D , rm(0w) = w, e rm(lw) = w

E (w0) = rm(w), e rm(wl) = rm(w)

4. (10 points) Qual das seguintes expansoes de abreviaturas estd incorrecta?

A =~ AY)E ((p = L) AY) — L

B. g e (V) Z ((p— L) = (V)

(=(e V1) = =) E (V) = L) = (p — L))

(F)VT) = (F)VT)) Z (¢ = L)V(L = L)) = (¢ = L)V(L — 1))

Nenhuma das anteriores

a
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5. (10 points) Qual das seguintes respostas corresponde a derivacdo correcta da férmula
de primeira ordem User(name(z)) sabendo que a assinatura ¢ tal que: SFy = {joly},

SF) = {name}, SP, ={User} ex € X.

reT¥ name € SP;
(FUN)

A name(z) € T User € SPy
. (PRED)
reX User(name(z)) € F¥ oxtv)
Va User(name(z)) € FX
ﬁ (VAR)
T € Tg name € SP;
(PRED)
B. name(z) € TS User € SP (PRED)
re X User(name(z)) € F& oxtv)
Vo User(name(z)) € F
T EX  yap)
reT name € SP, FuN)
C. name(z) € TY User € 5Py (FUN)
reX User(name(z)) € F& oxty)
Va User(name(z)) € FX
T EX g
reTy name € SF; —
. name(x) € T User € SP (PRED)
reX User(name(z)) € F¥
(UNIV)

Vz User(name(z)) € FX

E. Nenhuma das anteriores.
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Considere um sistema de armazenamento de ficheiros na cloud. O sistema é composto
por um conjunto global de pastas (o repositério) e um conjunto de utilizadores.

Uma pasta ¢ identificada por um nome e contém uma coleccao de ficheiros. Um ficheiro
tem um nome e um contetiido (que é um elemento do conjunto TEXT).

Cada utilizador é univocamente identificado por um nome e tem a sua coleccao de pastas
(locais). Cada pasta local é uma versao de uma pasta no repositério do sistema. Uma
pasta local pode nao coincidir com a sua versao no repositorio do sistema, pois as pastas
do utilizador podem nao estar sincronizadas com o repositério (estarem desactualizadas
ou conterem alteragoes ainda nao colocadas no repositério).

Seja NAME ™ STRING and USER % STRING.

6. (10 points) A definigao correcta do conjunto FOLDER de todas as pastas é:

A. FILE NAME x NAME

FILE Y NAME ¢ FOLDER ¢ NAME x FILE

FILE NAME x TEXT e FOLDER ¥ NAME x (FILE)

FILEY NAME x TEXT e FOLDER < NAME x FILE

FILE ™ NAME e FOLDER *® NAME x o(FILE)

= O AW

7. (10 points) A definigao correcta do sistema SDROP é:

A. CLIENT ™ USER x o(FOLDER) e SDROP Y o(FOLDER) x o(CLIENT)

CLIENT ™ USER x FOLDER e SDROP o(FOLDER) x o(CLIENT)

CLIENT® USER x ¢(FOLDER) e SDROP ™ o(FOLDER) x CLIENT

CLIENT ™ o(FOLDER) e SDROP Y o(FOLDER) x o(CLIENT)

def def

CLIENT % USER x ¢(FOLDER) e SDROP Y o(FOLDER)

= U O w

8. (10 points) Considerando u e s varidveis, respectivamente representando um utilizador
genérico e um sistema, um predicado de primeira ordem que verifica se um utilizador
existe num sistema é:

€

A. userExists(u, s) & Ve.c € ma(s) A u = m(c)

[N
-

€

userExists(u, s) = ¢ € ma(s) Au = m(c)

o
[,

€

(u, s)
(u, )
userExists(u, s) % Je.c € mo(s) = u = m(c)
(u, s)
(u, )

o

ef

userExists(u, s) = Je.c € my(s) Au = mi(c)

=8 0 W

[oN
-

€

userExists(u, s) = Jeu = m(c)
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9. (10 points) A definigao da fungao que verifica se um iutilizador existe no sistema é:

A.

B.

hasuser € SDROP — BOOL
hasuser & {(s,u) — b | b= userExists(u,s)}
hasuser € SDROP x STRING — BOOL

hasuser & {(s,u) | b=userExists(u,s)}

. hasuser € SDROP x SDROP — BOOL

hasuser & {(s,u) — b | (userExists(u,s) — b= TRUE)A(—userExists(u,s) —
b= FALSE)}

. hasuser € SDROP x STRING — BOOL

hasuser & {(s,u) — b | (userExists(u,s) — b= TRUE)A(—userExists(u,s) —
b= FALSE)}

. hasuser € SDROP x STRING — NAT

hasuser & {(s,u) — b | (userExists(u,s) - b= TRUE)A(—userExists(u,s) —
b= FALSE)}

10. (10 points) Considere que quando se cria um novo utilizador, o seu nome nao pode
existir no sistema e o seu conjunto de pastas locais fica vazio.

A funcao addclient € SDROP x STRING — SDROP que define a criagao de um novo
utilizador do sistema é: FALS ¢

A.

. def
. addclient = {(s,u

s = (m(s), ma(s) U {(u, 0)}) A fhasu's'er(s )}

— mo(s) U {(u, 0)} ALhasUser (s, ’3)} PRINY:
(m1(s), ma(s) C {(u, D)} /\fhasUser(s,u)}
= (m1(s), ma(s) U{(u,0)}) — #hasUser(s,u)}
( (

O

. def
addclient = {(s,u
N\

addclient & {(s,u) = ¢
) =
)
) =
)= TaAlSe

( |
( s' |
addclient % {(s,u) > s' | s
( "] s
( s' | s

. def
addclient = {(s,u

m1(8), ma(s /\ hasUser(s, u
(872(5) A frasUsex(s, )}

FaLde
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